
 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CDEMP 

 

Nos dias quinze e dezesseis de julho do ano de 2010, na sede da Escola 

Nacional de Administração Pública - ENAP, localizada na SAIS, Área 2-

A, na cidade de Brasília-DF, sob a presidência do Promotor de Justiça, 

Dr. Maurício Kalache, e com a presença dos Doutores: Sérgio Dário 

Machado, Diretor do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional do 

Ministério Público do Espírito Santo; Izabel Cristina Salvador Salomão, 

Diretora da Escola de Estudos Superiores do Ministério Público do 

Espírito Santo; Samia Saad Gallotti Bonavides, Diretora do Centro de 

Estudos e Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público do Paraná; 

Christiano Jorge Santos, Assessor da Diretora da Escola 

Superior/Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional do Ministério 

Público de São Paulo; Alice de Almeida Freire, Diretora da Escola 

Superior do Ministério Público de Goiás; Almiro Sena Soares Filho, 

Coordenador do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional do 

Ministério Público da Bahia; Rosane Maria Araújo e Oliveira, Diretora 

da Fundação Escola Superior do Ministério Público da Paraíba; Luiz 

Antônio Araújo de Souza, Diretor do Centro de Estudos e 

Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público de Roraima; Stela 

Valéria S. de Farias Cavalcanti, Secretária Executiva da Escola Superior 

do Ministério Público de Alagoas; Cláudio Brandão Sá, Secretário de 

Planejamento da Escola Superior do Ministério Público de Alagoas; 

Rodney Pereira de Paula, Diretor do Centro de Estudos e 

Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público de Rondônia; Vera 

Nilva Álvares Rocha, Diretora do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento 

Funcional do Ministério Público do Tocantins; Lena Cláudia Ripardo 

Pauxis, Diretora da Escola Superior do Ministério Público do Maranhão; 

Suely Magna de Carvalho Nobre, Coordenadora do Centro de Estudos e 

Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público do Rio Grande do 

Norte; Frederico Antônio Lima de Oliveira, Diretor do Centro de Estudos 



e Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público do Pará, e Maria do 

Socorro Milhomem Monteiro, Diretora do Centro de Estudos e 

Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público do Amapá, nos termos 

dos registros em Lista de Presenças, reuniu-se em Assembleia Geral o 

Colégio de Diretores de Escolas e CEAFs dos Ministérios Públicos do 

Brasil, com a seguinte pauta de assuntos: 1) Aprovação da ata da 

última reunião; 2) Definição de datas e locais das reuniões do 2º 

semestre de 2010; 3) Assuntos gerais. 1) Abertura - Às 9h do dia quinze 

de julho de 2010, sob a presidência do Dr. Maurício Kalache, Presidente 

do CDEMP, foram iniciados os trabalhos, dando ele boas-vindas a todos 

e esclarecendo que por não ter sido possível o envio da ata da reunião 

anterior, fez a apresentação dela por meio de data show, a qual, após 

lida por todos, foi aprovada por unanimidade. Foi discutido o item 

locais para as reuniões do CDEMP para o segundo semestre do ano em 

curso, ficando decidido que as reuniões serão nos seguintes meses e 

locais: mês de agosto, nos dias 26 e 27, na cidade de Curitiba; 

setembro, será de 23 a 26, em Angra dos Reis-RJ; no mês de outubro, 

não haverá reunião em face da realização das eleições gerais; no mês de 

novembro, será na cidade de Natal, em data a ser estabelecida, ficando 

decidido também que a primeira reunião do ano de 2011 será na cidade 

de Maceió, em data a ser agendada na última reunião do corrente ano. 

Na sequência, o senhor Presidente informou que a reunião para seleção 

de candidatos às vagas dos cursos de mestrado e doutorado para as 

Universidades de Roma e Lisboa será no dia 30 de julho, na cidade de 

Brasília, e que já fez contato com os Membros da Comissão de 2009, 

que o convite foi aceito prontamente por todos, decidindo o colegiado 

que as despesas dos membros da referida comissão serão custeadas 

com os recursos do CDEMP. Em seguida, solicitou que a Dra. Izabel 

Cristina Salvador Salomão, Diretora da Escola Superior do Espírito 

Santo, fizesse relato dos problemas que estavam ocorrendo com os 

colegas mestrandos e doutorandos de Lisboa relativos a “propinas” 

(mensalidades), posto que ela viajou para aquele país com procuração 

do CDEMP para tal finalidade, sendo relatado que: conforme mandato 



outorgado pelo CDEMP, inicialmente reuniu-se com os colegas 

mestrandos e doutorandos de Lisboa, informando-lhes que ali estava 

em nome do CDEMP para colaborar na solução de problemas 

enfrentados por eles junto à direção da Faculdade de Direito de Lisboa – 

FDL. Informou que, após ouvi-los, dirigiu-se à FDL, onde já estava 

sendo aguardada pelo diretor da Instituição, acompanhado pelo 

professor Jorge Miranda, que fez questão de cumprimentar o CDEMP 

na pessoa dela. Relatadas as dificuldades dos alunos que estão 

cursando mestrado e doutorado por meio do CDEMP referentes às 

cobranças indevidas das “propinas” (mensalidades), o diretor alegou 

tratar-se de problemas internos de divisão de atribuições, já sanados, e 

sem qualquer relação com os referidos alunos; que ele desculpou-se de 

imediato pelo ocorrido e preparou um despacho no requerimento de 

isenção de “propinas” (mensalidades), solucionando a questão. Solicitou 

que ela se reunisse com o representante da FDL com atribuição para 

renovar os convênios, o que aconteceu no dia posterior. Esclareceu, 

ainda, que as propostas de convênios já foram encaminhadas ao 

CDEMP, informando que no seu entender o mandato foi cumprido a 

contento. Às 12h30, encerrou-se a reunião, posto que, nesta data, das 

14h às 17h30, e no dia 16, das 09h às 18h, os membros do CDEMP 

participarão do VIII Encontro Nacional de Escolas de Governo, 

promovido pela ENAP. Nada mais havendo a tratar, eu, Maria do 

Socorro Milhomem Monteiro, lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo presidente. 

 

 

Dr. Maurício Kalache 

Presidente do CDEMP 

 

 

Dra. Maria do Socorro Milhomem Monteiro 

Vice-Presidente do CDEMP 

 


